

Критерий 4 **«Эффективность взаимодействия с социумом»**

Аналитическая справка **о деятельности Тозлиян Анжелы Смпатовны, воспитателя** **муниципального дошкольного образовательного бюджетного учрежде-** **ния центра развития ребенка - детского сада №19 г. Сочи**

Воспитатель Тозлиян А.С. эффективно организовала активное включение родителей в образовательный процесс. Кроме традиционных форм работы Анжела Смпатовна активно использует в своей работе проектные технологии и специально организованные ею детско-родительские культурные практики, направленные на ознакомление дошкольников с городом Сочи и его достопримечательностями.

Разработанная Тозлиян А.С. система взаимодействия с родителями представлена ниже.

В сентябре каждого учебного года воспитатель знакомит родителей с перспективным планом работы по реализации программы «Детство в родном Сочи». В начале каждого месяца в родительских уголках размещается тема месяца, перечень заданий, над которыми будут работать дети, список городских объектов, которые можно посетить всей семьей, рекомендации по организации помощи ребенку.

Посещение родителями вместе с детьми знаковых мест Сочи, рекомендованных воспитателем в рамках темы месяца. Данная форма работы, специально организованная педагогом, называется «Семейные выходные» и проводится не реже 1 раза в месяц (некоторые семьи каждый выходной проводят в соответствии с рекомендациями воспитателя).

По результатам «Семейных выходных» родители и дети готовят рисованные или фотофильмы, видеорепортажи с мест событий и т.п., которые в дальнейшем обязательно используются в образовательном процессе и представлены на сменной выставке «Семейные выходные».

Вышеперечисленные продукты совместной деятельности взрослых и детей становятся основой для реализации большого коллективного проекта или небольших индивидуальных исследований.

По результатам совместной с детьми проектно-исследовательской деятельности родители вместе с воспитателем А.С. Тозлиян участвуют в оформлении разделов развивающей предметно-пространственной среды ДОО, посвященной городу Сочи.

В рамках реализации программы «Детство в родном Сочи» воспитатель организует активное участие родителей в различных культурных практиках и

спортивных мероприятиях в качестве зрителей, организаторов или участников.

Организованное А.С. Тозлиян взаимодействие с семьями воспитанников в рамках реализации программы «Детство в родном Сочи» позволило достичь следующих результатов:

- повышение педагогических компетенций родителей;
- обогащение положительными практиками семейного воспитания между родителями;
- создание благоприятной эмоциональной атмосферы взаимопонимания и доверительных отношений между всеми участниками педагогического процесса;
- повышение активности родителей в подготовке и проведении совместных мероприятий;
- изменение позиции родителей в отношении к ДОО (с позиции зрителей и наблюдателей на позицию активных участников жизни детского сада).

Таким образом, родители из пассивных потребителей образовательных услуг превращаются в активных участников образовательных отношений.

В течение 2015-2016 учебного года в рамках реализации программы «Детство в родном Сочи» Тозлиян А.С. организовала ряд разнообразных встреч членов родительской общественности с работниками дошкольной организации, представителями разных профессий и членами культурных национальных обществ.

В ходе совместной с родителями работы были реализованы проекты поисково-познавательной и творческой направленности, например: «Герб группы», «Вокзалы города Сочи», «Сочи – город-курорт», «Любимое блюдо нашей семьи», «Все профессии нужны, все профессии важны»; выставки фотографий «Это мой Сочи», «Достопримечательности нашего города».

Являясь дипломированным экскурсоводом, в течение года Анжела Смпатовна выступает инициатором проведения экскурсий для детей и членов их семей. Такие социальные акции для всех желающих Тозлиян А.С. организует не менее двух раз в год.

В приложениях представлены методические разработки мероприятий для детей и их родителей:

- экскурсия в городской парк культуры и отдыха «Ривьера» (*приложение 1*);
- обзорная экскурсия на видовую башню на горе Батарейка (*приложение 2*);
- совместный досуг детей и родителей на тему: «Вечер дружной семьи» (*приложение 3*);
- викторина «Путешествие по родному городу» (*приложение 4*).

Воспитатель А.С. Тозлиян, являясь постоянным участником мероприятий социального характера, активно привлекает к участию в них и родительскую общественность. Так в рамках реализации плана взаимодействия с кинотеатром «Спутник» была проведена акция, посвященная «Дню Земли», в которой родители вместе с детьми приняли участие в уборке территории детского сада и детских площадок микрорайона, организовали экологическую ярмарку, призывали население к бережному отношению природы родного города, раздавали листовки экологического содержания на тему: «Берегите Землю».

В рамках подготовки и празднования Дня Победы воспитатель А.С. Тозлиян организовала участие родителей и детей в социальной акции «Бессмертный полк» и «Книга Памяти» (приложение 5).

Заведующий МДОБУ центром развития ребенка-
детским садом №19

И.о. начальника управления
по образованию и науке



Н.В. Ульянова

В.Ю. Макарова